《人文地理学》试题A 参考答案

一、填空题（每空1分，共20分）

1、（1） 宇宙   （2） 因果

2、（3）水经注

3、（4）人类地理学   （5）地理环境决定论（环境决定论）  （6）国家有机体学说

4、（7）东亚及东南亚（或东亚）    （8）南亚  （9）欧洲  （10）北美（或美国东北部）

5、（11）人口压力说  （12）宴享说

6、（13）圣父  （14）圣子  （15）圣灵

7、（16）物理距离  （17）时间距离  （18）价格距离

8、（19）种植业    （20）饲养业（或畜牧业）

意思答对可得分。

二、不定向选择题（每题2分，共10分）

1、ABCD

2、ABDE

3、B

4、ABD

5、ABCD 

答对得2分，错选不得分，缺选得1分。

三、名词解释（每题3分，共8题）

迁移农业：即刀耕火种农业，对土地进行轮种而不是对作物进行轮种，先用刀把小树、灌木砍倒并剥去树皮，待变干后，放火烧成灰开垦土地种植，几年后土地养分耗尽，如法开垦另外的土地，该地休闲，待其恢复后又可重复种下去。
性别比：一定人口中一种性别的总人口数与另一性别总人数之比，通常用100个女性所对应的男性人口数来表示。
头骨指数：头宽除以头长，再乘以100。
语言：用习惯的记号、姿势、符号，特别是音节分明的口头声音交流思想和感情的工具。
聚落：指人类各种形式的居住场所。包括房屋建筑、街道或聚落内部的道路、广场、运动场等人们活动场地，池塘、河沟、井泉，以及聚落内部的空闲地、蔬菜地、果园、林地等构成部分。
意境地图：是人们的大脑通过环境信息刺激而幻想出的心理图片或通过大脑回忆出的地理事物图象，又称心理图谱。由各种道路和路线、显著的地貌地物，以及明显的区域组成。
原始宗教：比较幼稚，没有明确的信仰内容，没有明确的教义和信仰对象，没有固定的礼仪程式等。
旅游资源：旅游资源指对旅游者具有吸引力的自然存在和历史文化遗存，以及直接用于旅游目的的人工创造物；具备条件：具有一定吸引力，能使旅游者得到一定的物质享受和精神满足，具有一定的经济、社会、文化价值，能给旅游业带来一定的经济效益和社会效益。
四、简答题（每题6分，共5题）

1、试述地理环境对人类种族自然形态形成的影响

光照强度影响肤色，光照强度影响黑色素的多少，从而影响肤色；气候影响人体结构，寒冷地区人的身体比炎热地区人的身体肥大；地理环境对人的鼻子、眼形、头发组织等身体特征都有影响；社会环境对某些种族特征的发展起推动作用。

2、世界人口分布特征

世界人口分布极不平衡。表现在水陆之间，南北半球、沿海与内地、高原与平原之间。表现出明显的中低纬指向、近海岸指向和平原指向。

3、简述民族的形成过程。

人类早期是原始的群乱婚，后来形成血缘家族，在血缘家族内，两性出现社会分工，形成一个生产单位和经济共同体，出现了氏族，因此血缘关系是氏族产生的基础。氏族间实行族外婚姻，把两个或两个以上的具有相同或相似的血缘关系氏族联合起来，形成一个社会组织，即部落；在部落战争中，为共同对付敌人、或保障生存区域安全，部落间结成部落联盟；在一个比较完整的地域内的部落或部落联盟，在经济上交换产品，形成经济共同体，经济交往中促进了语言的交流、思想意识的交流等，形成了共同的语言、共同的心理素质等，进而形成了民族。
4、简述城市与环境的关系。

一.城市区位与环境的关系：从防卫出发选择区位（利用河流，海洋，制高点及隘口），从交通出发选择区位（与水运、陆运、海运等的关系）；二.城市与自然环境的关系（地质环境、地形、气候、水资源、生物等与城市）

5、如何评价一国政府的质量？

政治性质  如政府能否代表绝大多数人的利益，对内政策是否符合民意、顺应民心，对外政策是否合乎人类正义等；政府的政治化、民族化程度；政府的机构和效能；政府的组织协调和控制能力等。

五、论述题（16分）

以我国民居四合院为例，试分析其如何体现文化的几个层次（结构）的？

四合院民居：一座建筑物由多种材料建成，属物质文化，各院落的格局等则反映传统的大家庭制度，属制度文化，民居的各种装饰、摆设等属艺术产品，反映传统的精神文化。从四合院中可以看到物质文化、制度文化和精神文化三者的有机结合。

