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关于印发《陕西师范大学业绩津贴实施
办法》（修订稿）的通知
全校各处级单位，各附属单位：

　　《陕西师范大学业绩津贴分配办法》（修订稿）已经2005年3月21日校务会议研究通过，现予以印发，请遵照执行。

                 陕西师范大学
 
            二○○五年七月四日
 
陕西师范大学业绩津贴分配实施办法(修订稿)
根据《陕西师范大学人事分配制度改革实施意见》，为了吸引和稳定人才，激励各级各类岗位人员创造性地开展工作，多出成果，快出成果，出高水平成果，为学校的发展做出更大贡献，按照“多劳多得，优劳优酬”和“生产要素按贡献参与分配”的原则，学校决定对业绩津贴制度进行修订。修订后的业绩津贴包括：教学业绩津贴、科研业绩津贴、实践成果业绩津贴和管理绩效津贴。
 一、教学业绩津贴
 在完成所聘岗位职责任务的过程中，对所取得的教学成绩优秀者进行奖励设立的津贴称教学业绩津贴。教学业绩津贴包括：教学成果津贴、教学质量优秀津贴和教书育人先进津贴。
（一）津贴标准
1．我校为获奖单位，获得国家级教学成果特等奖，学校一次性奖励20万元；获得国家级教学成果一等奖，学校一次性奖励10万元；获得国家级教学成果二等级，学校一次性奖励5万元。
2．我校为获奖单位，获得省部级教学成果特等奖，学校一次性奖励3万元；获得省部级教学成果一等奖，学校一次性奖励2万元；获得省部级教学成果二等奖，学校一次性奖励1万元。
3. 被评定为国家级精品课程，学校一次性奖励该门课程成员组5万元；被评定为省级精品课程，学校一次性奖励该门课程成员组2万元。
4. 获国家级优秀教材一等奖者，学校一次性奖励主编5万元；获国家级优秀教材二等奖，学校一次性奖励主编2万元；获省部级优秀教材奖，学校一次性奖励主编1万元。
5. 凡在岗人员，每主编出版1部国家规划教材，每月发给单项津贴300元。
6．学校每年评选教学质量优秀个人30名。对获得校级“教学质量”优秀奖者，学校一次性奖励1000元。
学校每年从校级教学质量优秀奖获得者中评出3名年度教学标兵，每人一次性奖励5000元。
7．学校每年评选教书育人先进个人10名。获得校级“教书育人”先进奖者，学校一次性奖励1000元。
8．累计获校级教学质量优秀奖三次，完成规定的本科教学工作量，且年均教学工作量不少于240学时者；或累计获校级教学质量优秀奖和教学成果奖（国家级教学成果特等奖前5人，一等奖前4人，二等奖前3人；省部级教学成果特等奖前4人，一等奖前3人，二等奖前2人）三次，其中必须获得校级教学质量优秀奖一次，省级以上教学成果奖两次者，必须有一项为主持人，并完成规定的本科教学工作量，且年均教学工作量不少于240学时者，授予教学标兵称号。每月发给教学标兵称号获得者单项津贴300元。
9. 设立陕西师范大学优秀教学成果奖，每两年评选一次，每次奖励的数量根据当年我校申报省级教学成果奖的总数确定比例。获校级优秀教学成果一等奖，学校一次性奖励课题组2000元，获校级优秀教学成果二等奖，学校一次性奖励课题组1000元。
（二）获奖人员产生和津贴发放与管理
1．学校责成教务处负责“教学质量”优秀奖、教学成果奖以及“教书育人”先进奖的评选与教学标兵的评选推荐工作，评选结果由主管教学的校长审批，报校长复审后执行。
2．兑现各类获奖津贴的时间按以下办法执行：
（1）国家、省部级教学成果奖获得者，国家、省部级精品课程获得者和国家、省部级优秀教材奖获得者的一次性奖励津贴，从学校接到正式通知的下月执行，津贴发给第一负责人，由其负责再次分配；
（2）校级“教学质量”优秀奖和年度“教学标兵”称号获得者的一次性奖励津贴，从评选结果公布后的下月执行发给个人；
（3）校级“教书育人”先进奖获得者的一次性奖励津贴，从评选结果公布后的下月执行发给个人。
(4) 校级“优秀教学成果奖”获得者的一次性奖励津贴，从评选结果公布后的下月执行发给个人。
（5）单项津贴获得者，从累计满三次的下一年1月起计算执行，由教务处提出名单，报主管教学的校长审批，主管人事的校长复审、经校长终审后，由人事处通知财务处执行。
3．获得月单项津贴的人员，单项津贴发放满三年之后即停止发放(特别注明发放时间的除外)，不再累计滚动。
4．对于2004年12月31日之前的每项成果，月单项津贴发放已满三年或已经超过三年的，自2005年7月起即终止发放；未满三年的，发放到满三年为止，从满三年的下一个月起停止发放。
 二、 科研业绩津贴
 在完成所聘岗位职责任务的过程中，对所获得的高水平科研成果产出者进行奖励设立的津贴称科研业绩津贴。科研业绩津贴包括：理论成果津贴、应用科技成果津贴、科研获奖津贴。
（一）津贴标准
1．理论成果津贴
（1）凡在岗人员，在Nature和Science杂志上每发表1篇学术论文，从发表下一年起每月发给单项津贴3000元。
(2)凡在岗人员，理科在SCI-1区收录的学术期刊上，每发表1篇学术论文，从下一年起每月发给单项津贴500元。
（3）凡在岗人员，理科在SCI及权威期刊上、文科在SSCI或权威期刊（69＋1）上，每发表1篇学术论文，从下一年起每月发给单项津贴300元。
(4)凡重要及其以下岗位人员，理科在SCI-E收录的权威期刊上每发表1篇学术论文，从下一年起每月发给单项津贴100元。
（5）凡在岗人员，每出版1部高水平的学术专著（20万字以上），从出版的下一年起，每月发给单项津贴300元。
（6）重要及其以下岗位人员，文科凡在核心期刊（源刊）、理科凡在EI、ISTP和自然科学核心期刊（源刊）上每发表1篇学术论文，从下一年起每月发给单项津贴30元。
2．应用科研成果津贴
凡在岗人员，每主持完成1项重大应用科研成果，学校一次性奖励1万元。
重大应用科研成果是指满足以下条件之一的应用技术成果：
（1）经批准正式列入国家或省部级重点推广计划的科技成果。
（2）获中国专利局批准的发明专利。
（3）通过学校签订转让合同并累计进校转让费20万元以上的技术成果。
（4）由学校或学校下属单位组织实施生产并获纯销售利润20万元以上的技术成果。
3．科研获奖津贴
   （1）获得国家级自然科学成果一等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组50万元；我校为第二完成单位，学校一次性奖励课题组10万元；
获得国家级自然科学成果二等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组30万元；我校为第二完成单位，学校一次性奖励课题组5万元。
（2）获得国家级科技进步一等奖、发明一等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组30万元；我校为第二完成单位，学校一次性奖励课题组5万元。
获得国家级科技进步二等奖、发明二等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组10万元；我校为第二完成单位者，学校一次性奖励课题组2万元。
（3）获教育部提名国家科学技术成果一等奖，中国高校人文社科优秀成果一等奖，国家社科基金项目优秀成果一等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组8万元；我校为第二完成单位，学校一次性奖励课题组2万元。
获教育部提名国家科学技术成果二等奖，中国高校人文社科优秀成果二等奖，国家社科基金项目优秀成果二等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组5万元。
获得中国高校人文社科优秀成果三等奖，国家社科基金项目优秀成果三等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组2万元。
(4)获得陕西省科技成果一等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组5万元；我校为第二完成单位，学校一次性奖励课题组1万元。
获得陕西省科技成果二等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组3万元。
获得陕西省科技成果三等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组1万元；
（5）获得陕西省哲学社会科学优秀成果一等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组5万元；
获得陕西省哲学社会科学优秀成果二等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组2万元；
获陕西省哲学社会科学优秀成果三等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组0.5万元；
(6) 获得陕西省高校人文社会科学优秀成果一等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组1万元。
（5）获得陕西省高校科技成果一等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组1万元；获得陕西省高校科技成果二等奖，我校为第一完成单位，学校一次性奖励课题组0.5万元.

（二）获奖人员产生和津贴发放与管理
1．学校责成科学技术处和社会科学处分别对全校科研成果进行认真统计，经主管科研的校长复审，责成教务处对完成本科教学工作量的情况和教书育人情况进行审核，研究生处对完成研究生教学工作量的情况进行审核，经主管教学的校长复审，责成人事处依据统计和复审结果，结合教师个人的师德情况和综合表现拟定获得单项津贴人员名单，由主管人事的校长审批，报校长终审后执行。
2．发表的学术论文或出版的高水平学术专著，或主持完成的重大应用型科技成果所获得的单项津贴执行时间，从下一年的元月份算起。
3．获得月单项津贴的人员，单项津贴发放满三年之后即停止发放(特别注明发放时间的除外)，不再累计滚动。
4．对于2004年12月31日之前的每项成果，月单项津贴发放已满三年或已经超过三年的，自2005年7月起即终止发放；未满三年的，发放到满三年为止，从满三年的下一个月起停止发放。
5．属于科研获奖，如同一成果先后获得省部级与国家级科技成果奖者，按奖金高限奖励，不重复计算；如获低一级奖励后次年再获高一级奖励者，只补发两级奖金的差额部分。
6．对所发表的论文或出版的高水平学术专著，或主持完成的重大应用性科技成果应进行鉴定，具体为：
（1）所发表的论文或出版的学术专著是否达到所规定的水平和要求，由校学术委员会进行鉴定。但原则上高水平的论文都必须是研究报告和学术论文，不包括科技简讯、书评、讨论综述、会议报告、补白、札记等。高水平学术专著指科学出版社、中国社会科学出版社、中华书局、商务印书馆、人民出版社、高等教育出版社出版的学术著作。被评为教育部人文社科优秀成果奖三等奖以上，或被评为陕西省及陕西省教育厅、人文社科优秀成果奖一等奖的学术著作或优秀系列论文可按高水平学术成果对待。
（2）获得的科技成果是否属于重大应用性科技成果，由科学技术处和社会科学处认定，但原则上应以获得国家专利和推广后的效益为准。
（3）兑现单项津贴的时间由人事处确认，但均应以评奖结果或成果产出正式公布之日为准。
（4）论文、学术专著的作者和科研成果的产出者，有义务提供学术性背景资料，并接受认定部门的咨询。
 三、         实践成果业绩津贴
 在完成所聘岗位职责任务的过程中，对取得高水平实践成果者进行奖励设立的津贴称实践成果业绩津贴。
(一)津贴标准
⒈获中国新闻奖、长江韬奋奖或茅盾文学奖者；在中国大歌剧院（在建）、北京音乐厅、上海大歌剧院、上海音乐厅、贺绿汀音乐厅举办个人作品演唱会、演奏会或舞蹈专场会，或在中国美术馆举办个人画展者，学校一次性奖励5万元。
获鲁迅文学奖、冯牧文学奖或儿童文学奖者，学校一次性奖励2万元。
在陕西或西安电视台举办个人作品演唱会、演奏会或舞蹈专场会，或在中国画研究院、炎黄艺术馆举办个人画展者，学校一次性奖励1万元。
⒉获国家级综合性美术作品展（全国美展）、音乐比赛（金钟奖、文华奖、飞天奖）、舞蹈比赛(荷花奖、文华奖、群星奖)一等奖，或全国运动会冠军者，学校一次性奖励5万元。
获国家级综合性美术作品展（全国美展）、音乐比赛（金钟奖、文华奖、飞天奖）、舞蹈比赛(荷花奖、文华奖、群星奖)二等奖，或全国运动会亚军者，学校一次性奖励2万元。
获国家级综合性美术作品展（全国美展）、音乐比赛（金钟奖、文华奖、飞天奖）、舞蹈比赛(荷花奖、文华奖、群星奖)三等奖，或全国运动会季军者，学校一次性奖励1万元。
获国家级综合性美术作品展（全国美展）、音乐比赛（金钟奖、文华奖、飞天奖）、舞蹈比赛(荷花奖、文华奖、群星奖)优秀奖，或全国运动会第四至八名者，学校一次性奖励0.5万元。
⒊作为编剧、导演、作曲的影视节目在中央电视台首播，或采编的在反映经济社会领域中具有重要影响的题材在中央电视台或中央人民广播电台首播者，学校一次性奖励2万元。
⒋获得国家有关部委主办的国家级专业比赛一等奖者，学校一次性奖励2万元。
获得国家有关部委主办的国家级专业比赛二等奖，或省政府主办的专业比赛一等奖者，学校一次性奖励1万元。
获得国家有关部委主办的国家级专业比赛三等奖，或省政府主办的专业比赛二等奖者，学校一次性奖励0.5万元。
⒌指导学生或代表队在国家有关部委组织的全国各类比赛（竞赛）中获一等奖或冠军者，学校一次性奖励指导教师2万元。
指导学生或代表队获国家有关部委组织的全国各类比赛（竞赛）二等奖或第二名者，学校一次性奖励指导教师1万元。
指导学生或代表队获国家有关部委组织的全国各类比赛（竞赛）三等奖或第三名，或省政府组织的省级各类比赛（竞赛）一等奖或第一名者，学校一次性奖励指导教师0.5万元。
⒍获得国家有关部委主办的国家级专题（如纪念×××展等）作品展一等奖者，学校一次性奖励0.5万元。
(二) 获奖人员产生和津贴发放与管理
⒈学校责成社会科学处对全校实践成果进行认真统计和审核，经主管科研的校长复审，责成教务处对完成本科教学工作量的情况和教书育人情况进行审核，研究生处对完成研究生教学工作量的情况进行审核，经主管教学和研究生工作的校长复审，责成人事处依据统计和复审结果，结合教师个人的师德情况和综合表现拟定获得一次性奖励津贴人员名单，由主管人事的校长审批，报校长终审后执行。
⒉实践成果每年审核一次，符合享受业绩津贴者，在取得该项成果的下一年度一次性发放。
 四、         管理绩效津贴
 在完成所聘岗位职责任务过程中，对在管理工作中做出优异成绩者进行奖励设立的津贴称管理绩效津贴。
（一）原则
⒈管理绩效津贴在学校机关、群众组织以及院系、所、馆等单位的管理人员中设立。
⒉获得管理绩效津贴的名额数按上述范围管理人员总数的5—10%的比例确定。
⒊获得管理绩效津贴的人数在当年确定的限额内，按照不同岗位类别划分比例，但原则上要向管理骨干层倾斜。
⒋管理绩效津贴原则上每年评选一次。
⒌为了大力推进学校管理工作不断上水平、上层次，促进学校管理工作的科学化、规范化和制度化，学校设立“陕西师范大学管理突出贡献奖”，管理突出贡献奖的人选，原则上在管理绩效津贴获得者人选中产生，每年评选1—2名，如当年无符合条件者，名额不再保留。
（二）津贴标准
⒈正处级干部每人每年一次性发给3000元；
⒉副处级干部每人每年一次性发给2000元；
⒊科级及其以下干部每人每年发给1000元。
以上人员如累计三次获得管理绩效津贴，学校授予管理标兵称号，分别每月发给单项津贴300元、200元和100元。
⒋“陕西师范大学管理突出贡献奖”的获得者，从下一年起每月发给单项津贴300元。
（三）绩效津贴获得者一般应具备的条件
⒈按照职责要求富有成效地完成了当年管理目标责任书中所确定的工作任务；或所负责的单位在评比中排名前列，或所负责的单位负责某一方面工作的主要指标增长幅度较大；
⒉年度考核为“优秀”并且排序名次在同类人员中属前列；
⒊积极贯彻学校党政决议，做到政令畅通，特别是当年学校新实施的决议、政策、制度等在本单位得到贯彻落实，收到显著效果。
⒋工作中开拓创新，为学校的贡献明显，并且得到职工与学校领导的公认。
⒌管理突出贡献奖和浮动津贴获得者，除具备以上条件外，还必须具有强烈的创新意识和探索精神，善于研究问题，在管理工作中具有独到见解，并能够结合学校实际设计或提出具有推广价值且能带来管理效益的管理办法、方案、制度、建议和经验等。但管理办法等是否具有推广价值且能带来管理效益，原则上要经过由学校组织的专家组论证。
（四）获得绩效津贴人员产生和津贴的发放与管理
1．学校责成组织部和人事处依据本办法的要求提出实施细则执行，并按照岗位职责任务及目标责任书的要求，通过述职、测评、追踪考察等方式进行考核。根据年度考核结果分别提出获得绩效津贴人员建议名单，或由校领导直接提名，报党委常委会议或校务会议决定。
2．管理突出贡献奖人选在考核的基础上由组织部和人事处负责组织专家进一步论证并提出鉴定意见，报党委常委会议或校务会议决定。
3．管理绩效津贴（一次性奖）一般在人选正式确定并公布后的下月发放。单项津贴从下一年1月起发放。兑现获得管理绩效津贴和单项津贴的人员，由组织部、人事处归类，报主管校长、书记审批，经校长终审签字后，由财务处执行。
4．获得月单项津贴的人员，单项津贴发放满三年之后即停止发放(特别注明发放时间的除外)，不再累计滚动。
⒌对于2004年12月31日之前的管理标兵称号和管理突出贡献奖获得者，其月单项津贴发放已满三年或已经超过三年的，自2005年7月起即终止发放；未满三年的，发放到满三年为止，从满三年的下一个月起停止发放。
五、         业绩津贴实施中的几个具体问题
  （一）业绩津贴依据应聘上岗人员在完成岗位职责与任务中，所取得的业绩以及对学校的贡献大小确定。业绩津贴实行动态管理，上不封顶，下不保底，一般按年计算发放。
（二）属于集体成果所获津贴，由课题负责人提出处理意见，报学校有关部门批准并备案。但同样要体现多劳多得、优劳优酬的原则，力避“轮流坐庄”和出现新的平均主义。
（三）凡因学术成果或因实践成果而获业绩津贴者，必须完成上岗条件和职责中所规定的岗位教学工作量（包括本科学生教学任务）、以保证教学效果良好和遵守教师职业道德规范为前提，否则，不能享受各种业绩津贴。
（四）凡有弄虚作假、抄袭、舞弊行为及年度综合考核不合格者，取消或追回所获全部学校业绩津贴，且视其情节，依据有关规定给予相应处分。
（五）业绩津贴中属于单项津贴部分的实施范围仅限于在岗人员，自退休之日起，所获单项津贴即行终止。
（六）离退休人员承担的教学任务，各院（系）自行确定课时费标准，从学校返还给本单位的学费中支付；凡在权威期刊发表论文或出版高水平学术专著，经认定符合条件的，学校给予一次性奖励3000元/篇（部）；在核心期刊发表论文并经认定符合条件的，学校一次性奖励300元/篇；凡主持科研项目，包括成果转让的，按到校项目经费或所得成果转让费的一定比例提成（具体办法和标准由科研处另行制定）。
 六、         附则
 （一）本办法经2005年3月21日校务会议研究通过，自发文之日起实施。原《陕西师范大学人事分配制度改革实施意见》（陕师党发[2001]4号）附件之四《陕西师范大学业绩津贴分配实施办法》同时废止。
（二）本办法由人事处负责解释

